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PRESIDENCE DE M. POULLET, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER POULLET, VOORZITTER

— La seance pleniere est ouverte a 12 h 40.
De plenaire vergadering wordt geopend om 12 u. 40.

M. Ie President. — Je declare ouverte la seance pleniere
du Conseil de la Region de Bruxelles-Capitale du 20juillet
1993 (matin).

Ik verklaar de plenaire vergadering van de Brusselse
Hoofdstedelijke Raad van 20juli 1993 (ochtend) geopend.

QUESTIONS D'ACTUALITE

DRINGENDE VRAGEN

M. Ie President. — L'ordre du jour appelle les questions
d'actualite.

Aan de orde zijn de dringende vragen.

Le Ministre pourrait-il m'informer de 1'etat du dossier?

M. le President. — La parole est a M. Grijp, Ministre.

M. Grijp. Ministre de 1'Economie. — Monsieur le Presi-
dent, Chers Collegues, un capital de 400 millions a effective-
ment ete prevu pour Brustart. 50 millions ont ete payes fin
1992. Le financement de 1993 a ete evoque en Commission
du Budget et il ressort que 100 millions devraient etre accordes,
apres la modification apportee au budget de 1993 voici un
mois. Toutefois, ces 100 millions seront avances au fur et a
mesure de I'avancement des dossiers. Des qu'un accord de
principe sera obtenu sur un dossier par le Comite qui gere
Brustart, un nouveau montant sera accorde.

Avant la fin de 1'annee, le financement doit couvrir
50 millions pour i'annee passee et 100 millions pour 1'annee
en cours. Le solde des 400 millions, c'est-a-dire 250 millions,
fera partie du debat budgetaire de 1994.

QUESTION D'ACTUALITE DE M. ANDRE A M. GRIJP,
MINISTRE DE L'ECONOMIE, SUR LE FINANCE-
MENT DE LA MISSION DELEGUEE BRUSTART
CONFIEE A LA SRIB

QUESTION D'ACTUALITE DE M. PATERNOSTER A
M. VAN EYLL, SECRETAIRE D'ETAT ADJOINT AU
MINISTRE DU LOGEMENT, DE L'ENVIRONNE-
MENT, DE LA CONSERVATION DE LA NATURE ET
DE LA POLITIQUE DE L'EAU, SUR LE CLASSEMENT
DE LA SALLE DES CUVES DE BRASSAGE DE L'AN-
CIENNE BRASSERIE WIELEMANS A FOREST

DRINGENDE VRAAG VAN DE HEER ANDRE AAN DE
HEER GRIJP, MINISTER BELAST MET ECONOMIE,
OVER DE FINANCIERING VAN DE OPDRACHT
BRUSTART DIE AAN DE GIMB IS TOEVERTROUWD

• La parole est a M. Andre pour poserM. le President.
sa question.

M. Andre. — Monsieur le President, la Region a signe une
convention de mission deleguee avec la SRIB en vue de la
creation de Brustart.

Brustart est un instrument au moyen duquel la Region
peut preter de 1'argent — sous forme de pret pur ou de
participation en capital — a des petites et moyennes entreprises
qui ne disposent pas des garanties suffisantes. A 1'epoque, le
Ministre a mediatise cet instrument qu'il qualifiait de revolu-
tionnaire.

La mission deleguee porte sur 400 millions de francs. Ce
montant est d'ailleurs celui de la convention que vous avez
signee avec la SRIB. Tres recemment, le president de la SRIB
s'est inquiete du financement de cette mission deleguee. Si mes
informations sont exactes, la SRIB a actuellement louche la
somme de 50 millions de francs pour 1'exercice de cette mis-
sion, Recemment, le president de la SRIB vous a indirectement
interroge via la presse afin de savoir si 1'arret du financement
de cette mission deleguee n'etait pas susceptible de mettre
Brustart en peril.

DRINGENDE VRAAG VAN DE HEER PATERNOSTER
AAN DE HEER VAN EYLL, STAATSSECRETARIS
TOEGEVOEGD AAN DE MINISTER BELAST MET
HUISVESTING, LEEFMILIEU, NATUURBEHOUD EN
WATERBELEID, OVER DE BESCHERMING VAN DE
ROERKUIPEN VAN DE OUDE BROUWERIJ WIELE-
MANS IN VORST

M. le President. — La parole est a M. Paternoster pour
poser sa question.

M. Paternoster. — Monsieur le President, Monsieur le
Secretaire d'Etat, Chers Collegues, en 1992, je vous ai inter-
roge, Monsieur le Secretaire d'Etat, sur le dossier de classement
par la Commission royale des Monuments et des Sites de la
salle des cuves de brassage de 1'ancienne brasserie Wielemans
a Forest.

Le 19 fevrier dernier, je vous posais une question d'actua-
lite sur le sujet et vous me repondiez que le dossier etait en
bonne voie et que vous vous en occupiez.

Samedi, la p'resse bruxelloise nous informait que vous vous
etjez rendu sur place et que le dossier avait recu un coup de
fouet.

Je me pose la question de savoir ou en est le dossier
actuellement.

1182



Seance pleniere du mardi 20 juillet 1993
Plenaire vergadering van dinsdag 20ju!i 1993

M. Ie President. — La parole est a M. van Eyil, Secretaire
d'Etat.

M. van Eyil, Secretaire d'Etat adjoint au Ministre du
Logement, de 1'Environnement, de la Conservation de la
Nature et de la Politique de 1'Eau. — Monsieur Ie President,
Chers Collogues, la proposition de classement est a 1'ordre du
jour de 1'Executif cet apres-midi et je ne doute pas qu'il
marquera son accord.

VOTES NOMINATIFS—NAAMSTEMMINGEN

M. Ie President. — L'ordre du jour appelle les votes nomi-
natifs sur les projets et propositions dont 1'examen est termine.

Aan de orde zijn de naamstemmingen over de afgehandelde
ontwerpen en voorstellen.

PRO JET D'ORDONNANCE PORTANT MODIFICATION
DU CODE DU LOGEMENT POUR LA REGION DE
BRUXELLES-CAPITALE

PROPOSITION D'ORDONNANCE VISANT A AMELIO-
RER LA PROCEDURE D'ATTRIBUTION DE LOGE-
MENTS SOCIAUX

PROPOSITION D'ORDONNANCE PORTANT REGLE-
MENTATION DU LOGEMENT MOYEN

Vote reserve

ONTWERP VAN ORDONNANTIE HOUDENDE DE WIJ-
ZIGING VAN DE HUISVESTINGSCODE VOOR HET
BRUSSELSE HOOFDSTEDELIJK GEWEST

VOORSTEL VAN ORDONNANTIE TOT VERBETERING
VAN DE TOEKENNINGSPROCEDURE INZAKE
SOCIALE WONINGEN

VOORSTEL VAN ORDONNANTIE TOT REGLEMENTE-
RING VAN DE MIDDELGROTE WONING

Aangehouden stemming

M. Ie President. — Nous allons proceder au(x) vote(s) sur
I'article 13 reserve.

Wij zullen over het aangehouden artikel 13 stemmen.
Le texte adopte par la Commission est libelle comme suit:

Art. 13. Lorsque la majorite du capital social d'une societe
immobiliere de service public est souscrite par la Region, les
communes, les centres publics d'aide sociate, la majorite du
conseil d'administration doit appartenir aux delegues de cette
categoric de participants.

Lorsque la part du capital social souscrite par la commune
lui accorde des administrateurs, une representation des grou-

pes politiques siegeant au conseil communal et non representes
au college des bourgmestre et echevins est garantie.

Les representants de ces groupes politiques participent,
avec voix consultative, aux reunions du conseil d'administra-
tion de la societe immobiliere de service public.

Les dispositions des alineas 2 et 3 du present article sont
applicables a partir du premier renouvellement integral des
conseils communaux qui suivra 1'entree en vigueur de la pre-
sente ordonnance.

Les droits attaches aux actions ou parts detenues par la
Region sont exerces par 1'Executif.

De tekst aangenomen door de Commissie luidt als volgt:

Art. 13. Als het Gewest, de gemeenten, de openbare centra
voor maatschappelijk welzijn op de meerderheid van het maat-
schappelijk kapitaal van een openbare vastgoederenmaat-
schappij hebben ingetekend, dan moeten de afgevaardigden
van deze categoric van intekenaars de meerderheid vormen in
de raad van bestuur.

Als het deel van het maatschappelijk kapitaal, waarop de
gemeente heeft ingetekend, haar bet recht geeft op bestuurders,
wordt een vertegenwoordiging gewaarborgd van de politieke
fracties die in de gemeenteraad zitting hebben en niet vertegen-
woordigd zijn in het college van burgemeester en schepenen.

De vertegenwoordigers van deze politieke fracties nemen,
met raadgevende stem, deel aan de vergaderingen van de raad
van bestuur van de openbare vastgoedmaatschappij.

De bepalingen van het tweede en het derde lid van dit
artikel zijn van toepassing vanaf de eerste volledige vemieu-
wing van de gemeenteraden na de'inwerkingtreding van deze
ordonnantie.

De Executieve oefent de rechten uit die verbonden zijn aan
de aandelen van het Gewest.

— II est precede au vote nominatif.
Tot naamstemming wordt overgegaan.

63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
37 votent oui.
37 stemmen ja.
11 votent non.
11 stemmen neen.
15 s'abstiennent.
15 onthouden zich.

En consequence, I'article est adopte.
Bijgevolg is het artikel aangenomen.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

Mme Carton de Wiart, MM. Chabert, Clerfayt, Cornelis-
sen, De Coster, Demannez, de Marcken de Merken, de Patoul,
Mme's Dereppe-Soumoy, Dupuis, M. Escolar, Mme Foucart,
MM. Gosuin, Grijp, Mme Guillaume-Vanderroost, MM.
Harmel, Hotyat, Huygens, Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc,
Lemaire, Magerus, Maingain, Moureaux, Mme Mouzon, M.
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Parmentier, Mme Payfa, MM. Picque, Poullet, Rens, Roelants
du Vivier, Thys, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tichelen
et Willame-Boonen.

Ont vote non:

Neen hebben gestemd:

MM. Adriaens, Cauwelier, Debry, de Looz-Corswarem,
Mme de Ville de Goyet, MM. Drouart, Duponcelle, Galand,
Mme Huytebroeck, MM. Michot et Mme Nagy.

Se sont abstenus:

Onthouden hebben zich:

MM. Andre, Beghin, Mme Creyf, MM. de Clippele, De
Grave, de Jonghe d'Ardoye, de Lobkowicz, Mme Derny,
M. Hasquin, Mme Lemesre, MM. Michel, Simonet, Smits,
Vandenbossche et Zenner.

M. Ie President. — La parole est a M. Debry.

M. Debry. — Monsieur Ie President, je voudrais justifier
Ie vote de mon groupe sur ce projet d'ordonnance. Nous ne
voterons pas centre celui-ci car il apporte de nombreuses
ameliorations au texte du code actuel, a savoir notamment
1'introduction d'une solidarity horizontale entre les locataires
des differentes societes, 1'espoir de disposer prochainement
d'un calcul plus equitable des loyers, 1'accroissement des droits
des locataires, un certain renforcement de la tutelle et une plus
grande transparence au niveau des modalites de gestion.

Cependant, nous ne pourrons pas voter positivement ce
projet. En effet, nous avons pu deceler entre notre groupe et
ceux de la majorite, qui soutiennent ce projet, une opposition
claire sur un des enjeux majeurs de la politique du logement
social.

Selon nous, ce dernier doit concentrer ses efforts sur Ie
recentrage de sa mission vers les personnes a bas revenus,
meme si ce recentrage doit ralentir Ie rythme des investisse-
ments au niveau de la construction de logements sociaux.

Comme je 1'ai deja dit, nous craignons de voir une grande
partie de la reforme inappliquee etant donne les reticences des
societes locales a jouer Ie jeu regional et 1'incapacite de la
Region et de la SLRB a imposer les vues et Ie renforcement
de la tutelle inscrits dans Ie texte. (' Applaudissements sur les
banes Ecolo.)

M. Ie President. — La parole est a M. Hasquin pour une
justification de vote.

M. Hasquin. — Monsieur Ie President, je ne vous etonnerai
pas en rappelant que Ie PRL votera centre ce projet d'ordon-
nance, et ce pour trois raisons.

Premierement, ce n'est pas la reforme incomplete proposee
par 1'Executifqui nous permettra de resoudre la problematique
du logement bruxellois, mais une vaste politique immobiliere
touchant les differentes classes sociales et destinee a inciter les
acteurs economiques publics mais aussi prives, a investir dans
Ie cadre d'un partenariat constructif.

Deuxiemement, Ie PRL s'oppose aux objectifs de 1'Executif
qui visent a s'assurer a moyen terme la mainmise absolue sur
Ie secteur du logement social au lieu de restaurer la credibilite
des societes immobilieres de service public en preservant leur
autonomie.

Emm, troisiemement, de facon generate, les termes vagues
et les nombreuses imprecisions du texte rendront 1'application
de 1'ordonnance difficile et multiplieront les litiges.

Vote nominatifsur {'ensemble

Naamstemming over het geheel

M. Ie President. — Mesdames, Messieurs, nous passons
maintenant au vote nominatif sur Ie projet d'ordonnance.

Dames en Heren, wij stemmen nu over het ontwerp van
ordonnantie.

— II est precede au vote nominatif.
Tot naamstemming wordt overgegaan.

63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
40 votent oui.
40 stemmen ja.
12 votent non.
12 stemmen neen.
11 s'abstiennent.
11 onthouden zich.

En consequence. Ie projet d'ordonnance (amende) est
adopte. II sera soumis a la sanction du Gouvemement.

Bijgevolg is het ontwerp van ordonnantie (geamendeerd)
aangenomen. Het zai ter bekrachtiging aan de Regering wor-
den voorgelegd.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

M. Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Chabert, Cler-
fayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. De Coster, Demannez,
de Marcken de Merken, de Patoul, Mmes Dereppe-Soumoy,
Dupuis, M. Escolar, Mme Poucart, MM. Gosuin, Grijp, Mme
Guillaume-Vanderroost, MM. Harmel, Hotyat, Huygens,
Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc, Lemaire, Magerus, Main-
gain, Moureaux, Mme Mouzon, M. Parmentier, Mme Payfa,
MM. Picque, Poullet, Rens, Roelants du Vivier, Thys, Van-
denbossche, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tichelen et
Willame-Boonen.

Ont vote non:
Neen hebben gestemd:

MM. Andre, de Clippele, De Grave, de Jonghe d'Ardoye,
de Lobkowicz, Mme Demy, M. Hasquin, Mme Lemesre, MM.
Michel, Simonet, Smits et Zenner.

Se sont abstenus:
. Onthouden hebben zich:

MM. Adriaens, Cauwelier, Debry, de Looz-Corswarem,
Mme de Ville de Goyet, MM. Drouart, Duponcelle, Galand,
Mme Huytebroeck, MM. Michot et Mme Nagy.
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M. Ie President — La parole est a M. de Looz-Corswaren.

M. de Looz-Corswaren. — Monsieur Ie President, Ie Front
national beige s'est abstenu car, si Ie projet contient quelques
rares points positifs, ceux-ci sont noyes dans des dispositions
inacceptables pour les Beiges.

M. Ie President. — La proposition d'ordonnance visant a
ameliorer la procedure d'attribution de logements sociaux
et la proposition d'ordonnance portant reglementation du
logement moyen deviennent sans objet.

Het voorstel van ordonnantie tot verbetering van de toe-
kenningsprocedure inzake sociale woningen en het voorstel
van ordonnantie tot reglementering van de middelgrote
woning hebben geen voorwerp meer.

PROPOSITION DE RESOLUTION PORTANT CREA-
TION D'UNE COMMISSION MIXTE DE CONCERTA-
TION AVEC LES ORGANISMES INTERNATIONAUX
PUBLICS ET PRIVES ETABLIS A BRUXELLES

Vote nominatif sur I'ensemble

VOORSTEL VAN RESOLUTIE HOUDENDE OPRICH-
TING VAN EEN GEMENGDE COMMISSIE VOOR
OVERLEG MET DE TE BRUSEL GEVESTIGDE
INTERNATIONALE OPENBARE EN PRIVE-INSTEL-
LINGEN

Naamstemming over hetgeheel

M. Ie President. — Mesdames, Messieurs, nous passons
maintenant au vote nominatifsur la proposition de resolution.

Dames en Heren, wij stemmen nu over het voorstel van
resolutie.

— II est precede au vote nominatif.
Tot naamstemming wordt overgegaan.

63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
52 votent oui.
52 stemmen ja.
9 votent non.

9 stemmen neen.
2 s'abstiennent.
2 onthouden rich.

En consequence, la proposition de resolution est adoptee.
Bijgevolg is het voorstel van resolutie aangenomen.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

MM. Andre, Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Cha-
bert, Clerfayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. de Clippeie,
De Coster, De Grave, de Jonghe d'Ardoye, de Lobkowicz,

Demannez, de Marcken de Merken, de Patoul, Mmes Derep-
pe-Soumoy, Demy, Dupuis, Escolar, Mme Foucart, MM.
Gosuin, Grijp, Mme Guillaume-Vanderroost, MM. Harmel,
Hasquin, Hotyat, Huygens, Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc,
Lemaire, Mme Lemesre, MM. Magerus, Maingain, Michel,
Moureaux, Mme Mouzon, M. Parmentier, Mme Payfa, MM.
Picque, Poullet, Rens, Roelants du Vivier, Simonet, Smits,
Thys, Vandenbossche, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van
Tichelen, Willame-Boonen et M. Zenner.

Ont vote non:

Neen hebben gestemd:

MM. Adriaens, Cauwelier, Debry, Mme de Ville de Goyet,
MM. Drouart, Duponcelle, Galand, Mmes Huytebroeck et
Nagy.

Sesont abstenus:
Onthouden hebben zich:

MM. de Looz-Corswarem et Michot.

M. Ie President. — Les membres qui se sont abstenus sont
pries de faire connaitre les motifs de leur abstention.

De leden die zich hebben onthouden, worden verzocht de
reden van hun onthouding mede te delen.

M. Michot. — Monsieur Ie President, Ie Front national
s'est abstenu car cette proposition de resolution refuse Ie droit
a 1'information. Pourtant, celui-ci est reconnu aux dizaines
de milliers de futurs electeurs du parti politique MERCI,
notamment par la Charte des Bruxellois d'origine etrangere et
Ie Centre pour 1'egalite des chances.

Ou est done passee la democratic dont se drapent certains
membres de cette Assemblee a tout propos?

PROJET D'ORDONNANCE ORGANIQUE DE LA REVI-
TALISATION DES QUARTIERS ANCIENS

Votes reserves

ONTWERP VAN ORDONNANTIE HOUDENDE ORGA-
NISATIE VAN DE HERWAARDERING VAN OUDE
WIJKEN

Aangehouden stemmingen

M. Ie President. — Nous allons proceder aux votes sur
I'amendement et 1'article reserves du projet d'ordonnance.

Wij zullen over het aangehouden amendement en artikel
van het ontwerp van ordonnantie stemmen.

Mesdames, Messieurs, nous passons maintenant au vote
sur I'amendement n° 1 de M. Debry et Mmes Nagy et Huy-
tebroeck a 1'article 12.

Dames en Heren, wij stemmen nu over het amendement
nr. 1 van de heer Debry en de dames Nagy en Huytebroeck
bij artikel 12.

— II est precede au vote nominatif.
Tot naamstemming wordt overgegaan.
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63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
54 votent non.
54 stemmen neen.
9 votent oui.
9 stemmen ja.

En consequence, 1'amendement est rejete.
Bijgevolg is het amendement verworpen.

Ont vote non:
Neen hebben gestemd:

MM. Andre, Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Cha-
bert, Clerfayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. de Clippele, De
Coster, De Grave, de Jonghe d'Ardoye, de Lobkowicz, de
Looz-Corswarem, Demannez, de Marcken de Merken, de
Patoul, Mme Dereppe-Soumoy, Mme Derny, MM. Dupuis,
Escolar, Mme Foucart, MM. Gosuin, Grijp, Mme Guillaume-
Vanderroost, MM. Harmel, Hasquin, Hotyat, Huygens, Mme
Jacobs, MM. Lalot, Leduc, Lemaire, Mme Lemesre, MM.
Magerus, Maingain, Michel, Michot, Moureaux, Mme Mou-
zon, M. Parmentier, Mme Payfa, MM. Picque, Poullet, Rens,
Roelants du Vivier, Simonet, Smits, Thys, Vandenbossche,
Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tichelen, Willame-Boo-
nen et M. Zenner.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

MM. Andriaens, Cauwelier, Debry, Mme de Ville de
Goyet, MM. Drouart, Duponcelle, Galand, Mmes Huy-
tebroeck et Nagy.

M. Ie President. — Nous passons maintenant au vote sur
1'article 12.

Wij stemmen nu over het artikel 12.

— II est precede au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
40 repondent oui.
40 antwoorden ja.
23 s'abstiennent.
23 onthouden zich.

En consequence, 1'article 12 est adopte.
Bijgevolg is het artikel 12 aangenomen.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

M. Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Chabert, Cler-
fayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. De Coster, Demannez,
de Marcken de Merken, de Patoul, Mme Dereppe-Soumoy,
MM. Dupuis, Escolar, Mme Foucart, MM. Gosuin, Grijp,
Mme Guillaume-Vanderroost, MM. Harmel, Hotyat, Huy-

gens, Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc, Lemaire, Magerus,
Maingain, Moureaux, Mme Mouzon, M. Parmentier, Mme
Payfa, MM. Picque, Poullet, Rens> Roelants du Vivier, Thys,
Vandenbossche, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tiche-
len et Willame-Boonen.

Se sont abstenus:
Onthouden hebben zich:

MM. Adriaens, Andre, Cauwelier, Debry, de Clippele,
De Grave, De Jonghe d'Ardoye, De Lobkowicz, de Looz-
Corswarem, Derny, Mme de Ville de Goyet, MM. Drouart,
Duponcelle, Galand, Hasquin, Mmes Huytebroeck, Lemesre,
MM. Michel, Michot, Mme Nagy, MM. Simonet, Smits et
Zenner.

Vote nominatif sur I'ensemble

Naamstemming over het geheel

M. Ie President. — Mesdames, Messieurs, nous passons
maintenant au vote nominatif sur Ie projet d'ordonnance.

Dames en Heren, wij stemmen nu over het ontwerp van
ordonnantie.

La parole est a Mme Nagy pour une explication de vote.

Mme Nagy. — Monsieur Ie President, Messieurs les Minis-
tres, chers collegues, tout Ie monde s'accorde a reconnaitre
que les quartiers centraux de la Region doivent etre renoves.
Le projet d'ordonnance qui nous est presente fait la meme
analyse mais semble ne pas repondre correctement en termes
d'outil mis en place a ce besoin de renovation.

Monsieur le Ministre-President, il est urgent de clarifier le
role de la Region, des Communes, des Pouvoirs publics en
general. Ne serait-il pas preferable que les Communes et even-
tuellement d'autres Pouvoirs publics, renovent leurs propres
biens, entretiennent 1'espace public et p.-ennent des mesures
de planification susceptibles de rendre confiance aux habitants
de ces quartiers qui assureront eux-memes la renovation de
leur logement, quitte a leur apporter une aide?

Je pense que 1'on trouverait ici des solutions plus opera-
tionnelles qui nous feraient profiter de 1'enseignement de 1'ar-
rete de 1977, lequel, apres plus de 15 ans d'application n'a
permis de realiser que 10 p.c. de 1'objectif initial. Plutot que
de nourrir des projets trop ambitieux, il vaudrait mieux, me
semble-t-il, viser des objectifs plus realistes, plus realisables.
(Applaudissements.)

M. le President. — La parole est a Mme Lemesre.

Mme Lemesre. — Monsieur le President, messieurs les
Ministres, chers collegues, le groupe PRL s'abstiendra. Nous
estimons en effet que ce projet d'ordonnance est, par rapport
a la situation anterieure — et je 1'ai d'ailleurs dit en
commission —, une amelioration dans son approche globale
du probleme, notamment parce qu'il integre 1'espace public.

Ce qui est un plus aussi, c'est qu'il comprend une solidarite
communale implicite, une solidarite des 19 communes a 1'egard
des quartiers centraux qui meritent un recentrage des budgets
de renovation. Nous nous abstiendrons des lors meme si
certaines dispositions nous auraient permis de voter centre ce
projet, je pense, notamment, a la procedure de substitution
qui y est prevue. On sait en effet que les organismes qui
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pourront se substituer a la commune seront la SDRB et, peut-
etre, la future Regie fonciere a laquelle nous nous opposerons,
il va de soi, en temps opportun. (Applaudissements sur les
banes du PRL.)

M. Ie President. — Nous passons au vote sur I'ensemble.

Wij gaan over tot de stemming over het geheel.

— II est precede au vote nominatif.
6

Er wordt tot naamstemming overgegaah.

63 membres sont presents.

63 leden zijn aanwezig.

40 votent oui.

40^temmen ja.

9 votent non.

9 stemmen neen.

14 s'abstiennent.

14 onthouden zich.

En consequence. Ie projet d'ordonnance est adopte.

Bijgevolg is het ontwerp van ordonnantie aangenomen.

II sera soumis a la sanction du gouvernement.

Het zai ter bekrachtiging aan de regering worden voorge-
legd.

Ont vote oui:

Ja hebben gestemd:

M. Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Chabert, Cler-
fayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. De Coster, Demannez,
de Marcken de Merken, de Patoul, Mme Dereppe-Soumoy,
MM. Dupuis, Escolar, Mme Foucart, MM. Gosuin, Grijp,
Mme Guillaume-Vanderroost, MM. Harmel, Hotyat, Huy-
gens, Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc, Lemaire, Magerus,
Maingain, Moureaux, Mme Mouzon, M. Parmentier, Mme
Payfa, MM. Picque, Poullet, Rens, Roelants du Vivier, Thys,
Vandenbossche, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tiche-
len et Willame-Boonen.

Ont vote non:

Neen hebben gestemd:

MM. Adriaens, Cauwelier, Debry, Mme de Ville de Goyet,
MM, Drouart, Duponcelle, Galand, Mmes Huytebroeck et
Nagy.

Se sont abstenus:

Onthouden hebben zich:

MM. Andre, de Clippele, De Grave, De Jonghe d'Ardoye,
de Lobkowicz, de Looz-Corswarem, Demy, Hasquin, Mme
Lemesre, MM. Michel, Michot, Simonet, Smits et Zenner.

BUDGET ADMINISTRATIF AJUSTE
MODIFICATION

Vote sur la motion de conformite

AANGEPASTE ADMINISTRATIEVE
BEGROTING

Stemming over tie conformite itsmo tie

M. Ie President. — L'ordre du jour appelle Ie vote d'une
motion de conformite emise par la Commission des Finances
relative a 1'arrete ministeriel du 6 juillet 1993 et constatant la
conformite de la modification du budget administratif ajuste
avec les objectifs et Ie contenu du budget general des depenses
de la Region de Bruxelles-Capitale pour 1'annee budgetaire
1993.

Aan de orde is de stemming over de door de Commissie
voor de Fmancien opgestelde conformiteitsmotie betreffende
het Ministerieel besluit van 6juli 1993 en houdende vaststelling
van de confomuteit van de aanpassing van de aangepaste
administratieve begroting met het doel en de inhoud van de
Algemene Uitgavenbegroting van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest voor het begrotingsjaar 1993.

— En sa reunion de ce mardi 13 juillet 1993, la Commis-
sion des Finances, du Budget, de la Fonction publique, des
Relations exterieures et des Affaires generates, a constate la
conformite de 1'arrete ministeriel modifiant Ie budget adminis-
tratif ajuste 1993 par Ie transfert de credits entre allocations
de base du programme 00 de la division 10 avec Ie contenu et
les objectifs du budget general des depenses de la Region de
Bruxelles-Capitale pour 1993 et a recommande 1'adoption par
Ie Conseil d'une proposition de motion en ce sens.

La proposition de motion est distribute sur les banes et
libellee comme suit:

«Le Conseil,
Vu la recommandation de la Commission des Finances,

du Budget, de la Fonction pubiique, des Relations exterieures
et des Affaires generates,

Constate la conformite de 1'arrete ministeriel du
6 juillet 1993 avec Ie contenu et les objectifs du budget general
des depenses de la Region de Bruxelles-Capitale pour 1993 ».

In haar vergadering van dinsdag 13 juli 1993, heeft de
Commissie voor Financien, Begroting, Openbaar Ambt,
Externe Betrekkingen en Algemene Zaken, de confonniteit
van het Ministerieel besluit tot wijziging van de aangepaste
administratieve begroting 1993 door overdracht van kredieten
tussen de basisallocaties van programma 00 van afdeling 10
met de inhoud en de doelstellingen van het tweede aanpassings-
blad van de Algemene Uitgavenbegroting van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest voor 1993 vastgesteld en de aanneming
door de Raad van een voorstel van motie in die zin aanbevolen.

Het voorstel van conformiteitsmotie wordt op de banken
rondgedeeld.

Het luidt aisvolgt:

«De Raad,
Aangezien de aanbeveling van de Commissie voor Finan-

cien, Begroting, Openbaar Ambt, Exteme Betrekkingen en
Algemene Zaken,
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Stelt vast de conformiteit van het ministerieel besluit van
6 juli 1993 met de inhoud en de doelstellingen van de Algemene
Uitgavenbegroting van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest
voor 1993».

— Je mets cette proposition de motion aux voix.
Ik breng dit voorstel van motie ter stemming.

— II est precede au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

63 membres sont presents.
63 leden zijn aanwezig.
40 repondent oui.
40 antwoorden ja.
23 s'abstiennent.
23 onthouden zich.

En consequence, Ie Conseil adopte la motion.
Bijgevolg neemt de Raad de motie aan.

Ont vote oui:
Ja hebben gestemd:

M. Beghin, Mme Carton de Wiart, MM. Chabert, Cler-
fayt, Cornelissen, Mme Creyf, MM. De Coster, Demannez,
de Marcken de Merken, de Patoul, Mme Dereppe-Soumoy,

MM. Dupuis, Escolar, Mme Foucart, MM. Gosuin, Grijp,
Mme Guillaume-Vanderroost, MM. Harmel, Hotyat, Huy-
gens, Mme Jacobs, MM. Lalot, Leduc, Lemaire, Magerus,
Maingain, Moureaux, Mme Mouzon, M. Parmentier, Mme
Payfa, MM. Picque, Poullet, Rens, Roelants du Vivier, Thys,
Vandenbossche, Vandenbussche, van Eyil, Mmes Van Tiche-
len et Willame-Boonen.

Se sont abstenus:
Onthouden hebben zich:

MM. Adriaens, Andre, Cauwelier, Debry, de Clippele,
De Grave, de Jonghe d'Ardoye, de Lobkowicz, de Looz-
Corswarem, Derny, Mme de Ville de Goyet, MM. Drouart,
Duponcelle, Galand, Hasquin, Mmes Huytebroeck, Lemesre,
MM. Michel, Michot, Mme Nagy, MM. Simonet, Smits et
Zenner.

— La seance pleniere du Conseil de la Region de Bruxel-
les-Capitale est close.

Prochaine seance pleniere sur convocation du President.

De plenaire vergadering van de Brusselse Hoofdstedelijke
Raad is gesloten.

Volgende plenaire vergadering op bijeenroeping van de
Voorzitter.

— La seance pleniere est levee a 13 heures
De plenaire vergadering is om 13 uur gesloten.
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